

第十二次粤港澳文化合作会议今日举行（附图）

* * * * *

粤港澳三地文化官员今日（六月二十三日）在广州举行第十二次粤港澳文化合作会议，并于会上签署多份合作项目意向书。出席的三地官员包括民政事务局局长曾德成、广东省文化厅厅长方健宏，以及澳门文化局代局长王世红。

曾德成在总结发言时表示，今次是粤港澳文化合作会议第十二次举行，正值落实国家《十二·五规划纲要》的头一年。特区政府决心把握「十二·五」的重大机遇，推动文化艺术发展。除了西九文化区外，香港特区政府同时会持续投入资源，采取措施保护和弘扬传统文化，鼓励创新和多元创作，朝着发展艺术节目、推动艺术教育、加强人才培训、拓展观众和促进文化交流等方向，推动香港都会文化登上新台阶。

他表示，粤港澳三地文化合作，可以在突显共通性方面集中努力，争取创出更多文化精品。

他说：「粤港澳文化源于一脉，又保持各自特色。粤港澳加在一起，在全国里面，是经济实力最强、开放程度最高的地区。我们应该而且能够扩大文化影响力，开创文化『走出去』的新模式，为增强中华文化国际竞争力作出贡献。」

曾德成并指出，三地文化界和文化管理人员面前的重要任务，是携手共建文化珠三角，提升区域文化整体实力。而要构建文化珠三角，则要逐步减少各种阻隔和障碍，培育成熟的文化市场。

为进一步推动合作，粤港澳三方在今日下午的大会上签署了多份合作项目意向书，同意就「海上瓷路—粤港澳文物大展」、联合创编舞蹈作品，以及在粤剧人才培训方面，展开具体的合作交流。

「海上瓷路」这项大型巡展由广东省博物馆、香港艺术馆和澳门博物馆联合策划，以外销瓷作为主线，讲述中国瓷器源远流长的发展，以及如何深远影响东南亚、中东及欧洲等地方。

粤港澳文化合作会议由三地轮流主办，六个小组会议已于昨日下午举行，分别就「演艺人才交流、节目合作」、「文化资讯的相互交流」、「文博合作」、「公共图书馆合作交流」、「非物质文化遗产」，以及「文化创意产业发展研究」六个范畴进行讨论。

自二〇〇二年十一月，为了加强大珠三角区域的文化合作，广东省文化厅、

香港特区民政事务局和澳门特区文化局建立了粤港澳文化合作框架，并在二〇〇三年八月签署《粤港澳艺文合作协议书》，在三地举行不定期会议，并成立了六个工作小组，落实和跟进不同艺术范畴的合作建议。第十三次粤港澳文化合作会议将于明年在港举行。

完

2011年6月23日（星期四）

